

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Vaol.hu – 2024.01.25.

Nyílt nap az ELTE SEK-en: az új szakok iránt is van érdeklődés

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Savaria Egyetemi Központja (SEK) szerdán tartotta meg a felvételi időszak során második nyílt napját; most is nagy az érdeklődés.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/01/nyilt-nap-az-elte-sek-en-az-uj-szakok-irant-is-van-erdeklodes-fotok>

InfoRádió – 2024.01.25.

Magyarics Tamás: a republikánus előválasztás gyakorlatilag eldőlt, Donald Trumpnak nincs ellenfele

A legdrágább »multság« az elnökválasztás, most már másfél milliárd dollár körül van az az összeg, amit össze kell valahonnan kalapozni, hogy egy valódi kampányt végig tudjon folytatni a jelölt. Márpedig ez a kampány eléggé kiélezett lesz, és nüanszokon fog múlni, tehát rendkívül fontos lesz a mozgósítás, a jelenlét" – mondta az ELTE professzor emeritusa.

<https://infostart.hu/kulfold/2024/01/25/magyarics-tamas-a-republikanus-elovalasztas-gyakorlatilag-eldolt-donald-trumpnak-nincs-ellenfele>

Qubit - 2024.01.25.

Magyar egyetemnek nincs esélye bejutni a világ száz legjobbjá közé, de nem biztos, hogy ez baj

Az első százra nincs esélyünk, de ez nem biztos, hogy baj – mondta Fábri György egyetemi docens, az ELTE PPK Felnőttképzés-kutatási és Tudásmenedzsment Intézet oktatója a globális felsőoktatási rangsorokról és a magyar egyetemek helyezéseiről a CEU Határtalan Tudás sorozat szerda délutáni eseményén, amelyet a HVG és az ELTE PPK Társadalmi Kommunikáció Kutatócsoportjával közösen szerveztek.

<https://qubit.hu/2024/01/25/magyar-egyetemnek-nincs-eselye-bejutni-a-vilag-szaz-legjobbja-koze-de-nem-biztos-hogy-ez-baj>

Megjelent még: Telex - Eduline

Euronews - 2024.01.25.

A politikusok hatalmat, az influenszerek vagyont szereznek a gyűlöletre építve

A politikai szándék nem mindenhol adott Európában. Vannak olyan országok, amelyek fontosabbnak tartják ezt az ügyet, de olyanok is, amelyek nem igazán törődnek vele. A magyar kormány például nem sorolható az élharcosok közé. Polyák Gábor, a Mérték Médiaelemző kutatója és az ELTE oktatója szerint a magyar ellenzékben sincs igazán meg a szándék a gyűlöletbeszéd elleni harcra.

<https://hu.euronews.com/2024/01/25/gyuloletbeszed-influenszer-politikus>

Vaol.hu - 2024.01.25.

A RoboKlub és mozgatói - Kíváncsi fiatalok a sportházban: a gyakorlat mellé jól jön workshop

A sorozatot 10–19 éves fiataloknak és egyetemi hallgatóknak ajánlják, mindazoknak, akik kíváncsiak a robotika és digitalizáció titkaira. „Hogyan mozognak a robotok?” – ebben a témában hallhattunk előadást dr. Gál Lászlótól, az ELTE Savaria Műszaki Intézet docensétől.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/01/a-roboklub-es-mozgatoi-kivancsi-fiatalok-a-sporthazban-a-gyakorlat-melle-jol-jon-workshop>

Vaol.hu – 2024.01.25.

Az ELTE szombathelyi hallgatói segítenek

Az ELTE SEK hallgatói önkormányzata a gólyabáli tombolából származó bevételt – 283 ezer forintot – az idén is a PontMás Vas Megyei Autista Gyermekekért Alapítványnak ajánlotta fel. Tegnap volt az átadó.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/01/az-elte-szombathelyi-hallgatoi-segitenek-a-golyabali-tombolabol-szarmazo-bevetelt-jotekony-celra-ajanlottak-fel>

Megjelent még: friss.hu

KlubRádió – 2024.01.25.

Magyar kutatók kutatják a koronavírus mutációkat

Átfogó elemzésben vizsgálták az ELTE Komplex Rendszerek Fizikája Tanszék munkatársai, mennyire gyakori, hogy valaki több különböző SARS-CoV-2 variánsal fertőződik meg egyidejűleg. A vizsgálat során kitértek arra is, hogy ezekben az esetekben milyen eséllyel jöhet létre a különböző variánsokból egy új, hibrid vírusváltozat. A rádió Reggeli gyors című adásának vendége volt Pipek Orsolya, a kutatócsoport tagja. (A felvételen 120:52-től)

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2024-januar-25-csutortok-0600-38575>

Hasonló megjelenések: HVG

M5 – 2024.01.25.

Soha nem látott fotók Habsburg Ottóról

Az album összesen 99 fényképen örökíti meg a politikus első éveit, szerelme és házassága pillanatait, száműzött családjá mindennapjait, de Európa XX. századi történelmének meghatározó eseményeit is. A kötet méltó összeképet az egykori trónörökösről, aki bár császárként elvesztett egy birodalmat, de kitűnő polgárként megnyerte Európát – mondta el Csorba László történész, az ELTE Bölcsészettudományi Kar professor emeritusa. (A felvételen 04:29-től)

<https://mediaklikk.hu/agenda/video/2024/01/25/agenda-2024-januar-25/>

Énbudapestem.hu - 2024.01.26.

Lehetne tenni ellene, mégis minden harmadik magyart érint a lakásszegénység

Ahogy ugyanis az ELTE Állam- és Jogtudományi Kar Kriminológia Tanszékének tudományos konferenciáján Dr. Lévay Miklós, az ELTE ÁJK Kriminológia Tanszék tanára, a Vermes Miklós Alapítvány kuratóriumának elnöke, volt Alkotmánybíró is elmondta, „a szabálysértési fenyegetettség miatt az emberek megpróbálnak elbújni, s ott halnak meg, ahová elrejtőznek”.

<https://enbudapestem.hu/2024/01/25/minden-harmadik-magyart-erint-a-lakasszegenyseg-pedig-lehetne-tenni-ellene>

Tiszta Jövő – 2024.01.26.

Magyar kutatók vizsgálták, hogyan éri meg napelemeket használni a mezőgazdaságban

Egy nemzetközi kutatócsoport az Eötvös Loránd Tudományegyetem szakértőinek részvételével elemezte agrofotovoltaikus rendszerek optimális dőlésszögét mediterrán éghajlaton – számol be a pv-magazine.com. A kutatók egy 175 négyzetméteres, a törökországi Ankarában álló rendszeren végeztek szimulációkat, az eredmények más, hasonló adottságú térségekben is felhasználhatóak.

<https://www.tisztajovo.hu/kornyezetvedelem/2024/01/26/magyar-kutatok-vizsgaltak-hogyan-eri-meg-napelemeket-hasznalni-a-mezogazdasagban>

Megjelent még: alternativenenergia.hu - greenfo.hu

Híradó.hu – 2024.01.26.

Gerentsér Lászlóról nevezték el az ELTE felújított vívótermét

Gerentsér Lászlóról nevezték el az ELTE felújított vívótermét, melyet a legendás vívómester születésének 151. évfordulóján, pénteken adtak át. Vitályos Eszter, a Kulturális és Innovációs

Minisztérium parlamenti államtitkára köszönetet mondott a hagyományok és az ősök tiszteletéért, amelyre építve összefogással sikerült elérni a terem megmaradását.

<https://www.youtube.com/watch?v=EpH7vTrLEAU&t=1536s>

Megjelent még: MTI – Kossuth Rádió – Duna TV – Sláger FM – Blikk Sport – Nemzeti Sport – Magyar Vívó Szövetség – Kormány.hu – Webradio.hu – Hír.ma

Hirek.sk - 2024.01.26.

A magyar–szlovák határsáv helyzete Varga Bence szemével

A füleki származású, jelenleg Budapesten élő Varga Bence tavaly elnyerte a somorjai Fórum Kisebbségkutató Intézet Fórum Kutatói Díját. A fiatal kutató az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Karán végzett, geográfus szakon. Jelenleg az ELTE Földtudományi Doktori Iskola Földrajz–Meteorológia Programjának doktoranduszaként tevékenykedik.

<https://www.hirek.sk/tajaink/a-magyar-szlovak-hatarsav-helyzete-varga-bence-szemevel>

Zalamedia.hu - 2024.01.26.

Nyelvről és kulturális sokszínűségről Nádasdy Ádámmal

Zalaegerszegre látogatott Nádasdy Ádám nyelvész, műfordító, költő. Az ELTE Angol Tanszékének egyetemi tanára először a Zrínyi Miklós Gimnázium vendége volt, ahol 250 diáknak tartott izgalmas nyelvészeti előadást Madách Az ember tragédiája című műve kapcsán.

<https://www.zalamedia.hu/vezeto-hirek/olvass/nyelvroel-es-kulturalis-sokszinusegrol-nadasdy-adammal>

KlubRádió – 2024.01.26.

Több évtizeden át is eltarthatnak az izlandi vulkánkitörések?

A Reggeli gyors adásának vendége volt Harangi Szabolcs geológus, az ELTE Földrajz és Földtudományi Intézet igazgatója, vulkanológiai kutatócsoportjának vezetője. (A felvételen 72:53-tól)

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2024-januar-26-pentek-0600-38605>

InfoRádió – 2024.01.27.

Egy tanár ne legyen bohóc, de magnókazetta se

A mai gyerekeket már élményszerűen kell tanítani, mert különben nem lehet megtanítani őket semmire. Ugyanakkor ennek is van egy határa – mondta az InfoRádió Aréna című műsorában Koren Balázs középiskolai matematikatanár, az ELTE Természettudományi Karának oktatója. A Yettel Prosuli szakmai vezetője arról is beszélt, hogy a közoktatás túl sok mindent elhagyott abból a digitális gyakorlatból, amit a koronavírus-járvány idején kényszerűségből halmozott fel.

<https://infostart.hu/belfold/2024/01/29/koren-balazs-az-arenaban-egy-tanar-ne-legyen-bohoc-de-magnokazetta-se>

Origo.hu - 2024.01.28.

Új szakaszba lépett a neutrínókutatás

Továbbfejlesztett sugárnyalábbal és új detektorokkal a korábbinál jóval pontosabb adatokat kezdett gyűjteni a T2K nemzetközi együttműködés, amely világszerte a neutrínóoszilláció kutatásában. A munkában az ELTE fizikusai is részt vesznek.

<https://www.origo.hu/tudomany/20240126-elte-uj-szakaszba-lepett-a-neutrínokutatás.html>

InfoRádió - 2024.01.28.

Komoly hátrányba kerülhet, aki a Messenger-nyelvezetet használja

Az Anyanyelvápolók Szövetsége és az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara a magyar kultúra napja alkalmából ünnepi konferenciát rendezett A magyar nyelv jövője – A

nyelvi változások nyomában címmel. Az esemény ötletgazdája Grétsy László professor emeritus, az Anyanyelvápolók Szövetsége tiszteletbeli elnöke volt, aki díszvendégként vett volna részt a konferencián, de január 21-én, néhány héttel a 92. születésnapja előtt elhunyt.

<https://infostart.hu/eletmod/2024/01/28/komoly-hatranynba-kerulhet-aki-a-messenger-nyelvezetet-hasznalja>

Refresher.hu - 2024.01.28.

A Horthy-korszak fekete özvegyei

A tiszazugi méregkeverő asszonyok arzénal küldték másvilágra családtagjaikat. A korabeli szociográfusok egy része objektív szemmel vizsgálta a bűntényt, ám jócskán akadtak „szűk női koponyákra” és „nyers állati ösztönnel” bíró vidéki régióra hivatkozó kutatók is. Az ELTE kutatói és Mátay Mónika szerkesztő vezetésével született Méregkeverők című kötet jóval komplexebb képet fest. Az erőszakon túl a szegénység, a nemi egyenlőtlenségek és az ezekből fakadó állandó stressz kényszeríthette őket életek kioltására.

<https://refresher.hu/3553-A-Horthy-korszak-fekete-ozvegyei-A-tiszazugi-meregkevero-asszonyok-akik-arzenal-kuldték-masvilagra-csaladtagjaikat>

InfoRádió - 2024.01.28.

Komoly hátrányba kerülhet, aki a Messenger-nyelvezetet használja

Az Anyanyelvápolók Szövetsége és az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara a magyar kultúra napja alkalmából ünnepi konferenciát rendezett A magyar nyelv jövője – A nyelvi változások nyomában címmel.

<https://infostart.hu/eletmod/2024/01/28/komoly-hatranynba-kerulhet-aki-a-messenger-nyelvezetet-hasznalja>

Vaol.hu - 2024.01.28.

Elszökött harmincöt

Az ELTE SEK Szökös Néptáncgyűttes fennállása 35. évfordulójának megünneplésére készül: 2024. február 4-én, vasárnap 17 órától mutatják be jubileumi műsorukat az Agora Művelődési és Sportházban.

<https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2024/01/elszokott-harmincot-ev-az-elte-sek-szokos-neptancegyutttest-1988-ban-koszegen-alapította-gerlecz-laszlo-es-besenyó-tibor>

Savariaforum.hu – 2024.01.29.

Feltárult az értéktár: a Reményik és a Bolyai csapata nyert

Felső tagozatos általános iskolások és középiskolások számára szervezett vetélkedőt a Vas Vármegyei Önkormányzat. A gyerekek számot adhattak arról, mennyire ismerik a vármegyei értéktár elemeit és a hungarikumokat. A döntőben nyolc feladatot kellett teljesíteni. A Reményik-iskola és a Bolyai Gimnázium csapata nyerte a vetélkedőt.

<https://www.savariaforum.hu/rovat/feltarult-az-ertektar-a-remenyik-es-a-bolyai-csapata-nyert>

Zaol.hu - 2024.01.29.

Érdekességek a matematikaoktatásban – rendhagyó óra a Bolyai-iskolában

Lénárt István, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Kar Matematika Intézet Matematikatanítási és Módszertani Központjának tanára, aki a nem euklideszi geometria alapfogalmainak megértetése érdekében érkezett az iskolába.

<https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/01/erdekessegek-a-matematikaoktatasban-rendhagyó-ora-a-bolyai-iskolaban>

Vaol.hu - 2024.01.29.

Summa cum laude minősítéssel védte meg PhD disszertációját Purnima Chakravarty

Purnima az első PhD hallgató, aki a Savaria Műszaki Intézet témavezetése által ilyen kimagasló eredményt ért el az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Doktori iskolájában - írja a Szombathelyi Gépész oldala.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/01/summa-cum-laude-minositessel-vedte-meg-phd-disszertaciojat-purnima-chakravarty-a-savaria-muszaki-intezet-doktorandusza>

Bézs Rádió – 2024.01.30.

Miként lehet beépíteni az oktatásba a MI használatát?

Turcsányi-Szabó Márta, az ELTE IK Média- és Oktatásinformatikai Tanszék egyetemi docense, oktatási innovációért felelős dékáni megbízottal és Molnárné László Andrea pedagógus, kutatótanárral a ChatGPT-nek az oktatásra, az egyetemi képzésre gyakorolt hatásáról beszélgettek a Bézs Rádió Jövőnéző műsorában.

https://www.radiobezs.hu/radiobezs_files/Arch%C3%ADvum/2024/0130_1700.mp3

Sárvár Rádió - 2024.01.30.

Okleveles technikusképzés indul a Sárvári Turisztikai Technikumban

2024-01-30 Okleveles technikusképzés indul a Sárvári Turisztikai Technikumban Okleveles technikusképzésre vonatkozó együttműködési megállapodásokat írt alá az ELTE Társadalomtudományi Kara a Sárvári Turisztikai Technikummal és egy másik vasi középiskolával. A diákok azon kívül, hogy színvonalas szakképzésben vesznek részt, okleveles technikusok lesznek.

<https://www.sarvarradio.hu/okleveles-technikuskepzes-indul-a-sarvari-turisztikai-technikumban/>

InfoRádió - 2024.01.30.

Vége az Evergrande piramisjátékának – ez tényleg nagyon fog fájni Kínának

A hongkongi bíróság elrendelte a kínai ingatlanóriás, az Evergrande felszámolását. Az óriáscég bedőlése miatt több millió kínai állampolgárt kell majd kárpótolni, az Evergrande csődje ugyanakkor politikai kérdéseket is felvet majd – mondta az InfoRádióban Salát Gergely, az ELTE BTK habilitált egyetemi docense, Kína-szakértő.

<https://infostart.hu/gazdasag/2024/01/30/vege-az-evergrande-piramisjatekanak-ez-tenyleg-nagyon-fog-fajni-kinanak>

Megjelent még: economx.hu

Veol.hu – 2024.01.30.

A Balatonnál márpedig vannak tanúhegyek, ahogy a bazalt is létezik

Többen felkapták fejüket arra a lapunkban is megjelent meglepő állításra, miszerint a Balatonnál nem beszélhetünk a szó szoros értelemben tanúhegyekről, ahol ráadásul a kőzet sem bazalt. Árvai Gábor földrajz tanár, geotúra vezető állítását nem mindenki osztja, így többek között Harangi Szabolcs, az ELTE egyetemi tanára, az MTA levelező tagja, vulkanológus sem, szerinte ugyanis a tudomány jelenlegi állása szerint vannak tanúhegyek a tónál, ahogy a bazalt is létezik.

<https://www.veol.hu/helyi-eletstilus/2024/01/a-balatonnal-marpedig-vannak-tanuhegyek-ahogy-a-bazalt-is-letezik>

Megjelent még: hirbalaton.hu

Kisalföld.hu - 2024.01.30.

A legendás Pluhár István győri kötődései

Az elmúlt esztendőben avatták fel az egykori győri bencés diák, Pluhár István válogatott labdarúgó, újságíró, a magyar rádiózás első sportriportere emléktábláját Budapesten az ELTE-BEAC korábban róla elnevezett Mérnök utcai pályáján.

<https://www.kisalfold.hu/helyi-sport/2024/01/a-legendas-pluhar-istvan-gyori-kotodesei>

Frisss.hu - 2024.01.30.

Miniszteri kritika: Új célok, új városvezetés kell Szombathelynek

Az ELTE SEK-re is fontos szerep hárulhat a jövőben azért, hogy a város kitörjön az elszigeteltségből, újra élni tudjon a lehetőségeivel, és térségi központ lehessen - erről beszélt Navracsics Tibor Szombathelyen.

<https://www.frisss.hu/aktualis/miniszteri-kritika-uj-celok-uj-varosvezetes-kell-szombathelynek>

*Megjelent még: Magyar Nemzet – Híradó.hu – Demokrata – MTI – Magyar Hírlap – Nyugat.hu -
ugytudjuk.hu – Vao.hu*

444 - 2024.01.31.

Egy pályakezdő pedagógus többet fog keresni, mint egy 20 éve pályán levő egyetemi oktató

„Egy gyakornok besorolású, kezdő tanár bruttó 528 ezer forintot fog keresni, ami nettóban 351,1 ezer forintot jelent. Tehát ad absurdum az is elképzelhető, hogy ha én a héten leállamvizsgáztatok valakit, és ő februártól elkezdi tanítani egy középiskolában, akkor többet fog keresni, mint én doktorival, habilitációval, 20 év felsőoktatási gyakorlattal, 5-6 idegen nyelv ismeretével” - mondja a 444-nek az ELTE BTK egyik neve elhallgatását kérő habilitált docense.

<https://444.hu/2024/01/31/egy-palyakezdo-pedagogus-tobbet-fog-keresni-mint-egy-20-eve-palyan-levo-egyetemi-oktato>

Megjelent még: penzcentrum.hu – Eduline - propeller.hu

Eduline.hu - 2024.01.31.

Ennyien szerezhetnek idén állami ösztöndíjas férőhelyet az ELTE-n

Évről évre az Eötvös Loránd Tudományegyetem a felsőoktatási felvételi egyik legnépszerűbb intézménye. De vajon hányan végezhetik a képzésüket "ingyen", és kaphatnak állami ösztöndíjat? Mutatjuk az ideai számokat.

https://eduline.hu/erettsegi_felveteli/20240131_eotvos_lorand_tudomanyegyetem_allami_ostzondijas_ferohely_2024

Eduline.hu - 2024.01.31.

Rangos berlini elismerést kapott az ELTE nyugalmazott mesteroktatója

A neves díjat Csongor Anna, az ELTE TÁTK Szociális Munka Tanszék és a közösségi és civil tanulmányok mesterszak nyugalmazott mesteroktatója nyerte el nemrég, amit a Magyarországon elért kiemelkedő szociális munkájáért kapott - tette közzé a hírt az Eötvös Loránd Tudományegyetem. A volt egyetemi oktató és kutató munkássága során többek között a magyarországi romák esélyegyenlőségét, valamint a szegénység és az oktatás közötti kölcsönhatást elemezte.

https://eduline.hu/campus_life/20240131_Alice_Salamondij_magyar_nyertes_szocialis_munka_ELTE_nyugdijazott_oktato

Qubit - 2024.01.31.

A dinoszauruszok megismerésének lehetőségei a 21. században

Ósi Attila paleontológus és geológus pedig az ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet oktatója, a Magyar Dinoszaurusz-kutató Expedíció munkatársa, aki a Bakonyban található dinoszaurusz-lelőhely egyik felfedezője, és egyben a terület feltárásának vezetője. A paleontológusok az emberi ésszel felfoghatatlan távolságban lévő múlt (az úgynevezett mélymúlt) élővilágát igyekeznek rekonstruálni különböző fossziliák segítségével.

<https://qubit.hu/2024/01/31/a-dinoszauruszok-megismeresenek-lehetosegei-a-21-szazadban>